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中野区議会議員 
河合りな

こんにちは、河合りなです。第2回定例会が終わりました。 
議会の議案や報告は、みなさまの生活に直結する大切な話がたくさんあります。 

区政は生活と地続きです。議員は住民の代理人です。 
みなさまの声を中野区に届けてまいりますので、どうぞいつでも気軽にお声掛けください。

「子どもの権利」とは、すべての子どもたちが健やかに 
自分らしく育つために必要な「当たり前のこと」です。

　何度も審議会を傍聴しましたが、闊達で貴重な意見が上がって
いて、当事者の子どもへの意見聴取なども行い、子ども文教委員
会に出された 「中野区子どもの権利擁護推進審議会の答申」を読
むだけで「子どもの権利」の学びを深めることができます。  
　条例ができると何が変わるのかと議論がありましたが、多くの
人が「子どもの権利」を知ることで、子どもへの関わり方や考え
方に影響を及ぼし、条例が根拠となることで相談救済の仕組みな
どの政策が整っていくとのことでした。

　現状の保育園型での一時保育に関するの課題整理、認証保育園
での欠員利用型一時保育の調査結果、10月以降の区立施設での一
時保育実施の予定についてなどの、報告がありました。 
　これまでも一般質問などで、区の現状の保育園型の一時保育で
は気軽な預け場としてや利便性に欠けるため、区有施設などを
使った柔軟な一時保育を充実させてほしいという、多くの区民の
みなさまのご意見を伝えてまいりました。

一時保育事業の拡充
● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 常任委員会 ＞ 子ども文教委員会、文教委員会 
＞ 令和3年 ＞ 第2回定例会 ＞ 一時保育事業の充実に向けた取り組みの考え方について 

一時保育の拡充は、核家族化が進む社会で 
誰もが思いがけずに踏み込んでしまうDVや虐待を 
立ち止まらせる一歩になるとも言われています。

中野区子どもの権利条例
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N e w s . 1

N e w s . 2 こ ど も

● 中野区公式サイト ＞ 区政資料 ＞ 制度・施策・取り組みなど  
＞ 子どもの権利擁護に係る条例の検討を進めています 
● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 常任委員会 ＞ 子ども文教委員会、文教委員会 
＞ 令和3年 ＞第2回定例会 ＞ 中野区子どもの権利擁護推進審議会の答申について 

こ ど も

ママインターンをしてみませんか？生活の中で気づいたことを伝えたり、 
活動の中で学ぶことが、課題解決や社会をよくすることにつながります！

ママインターン 受け入れ議員として活動しています! 詳細説明は 
こちらから!



● 中野区公式サイト ＞  教育委員会 ＞ 計画・答申・調査 ＞ 区立小・中学校の施設整備 ＞ 
南台小学校の新校舎等整備について

　南台小学校新校舎整備について、地域住民への工事説明会があり、
7月中旬より仮設工事、9月より校舎解体工事が行われることが発表 
されました。その際に工事関係車両が通学路を通りますが、スクール
ゾーン（7時半～9時）は遵守し、7時半以前または9時以降に通行し、
工事作業日は交通誘導員を配置し、通学路、近隣の安全確保に努める
とのことです。 
　特に、解体工事は大きな騒音や振動が出てしまうこともあるそうで
すが、2022年3月頃までを予定されています。 
　　　　　　　　　現在の予定では、新しい校舎への建て替え終了は 
　　　　　　　　　　　2024年12月頃となっています。

N e w s . 3 こ ど も

お世話になった校舎に「校舎の思い出プロジェクト 
～ありがとうの花を咲かせよう～」アート編として、 
生徒によるペイントが行われました。現在の区の公式 
サイトには、校舎等整備基本設計図が掲載中です。

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 常任委員会 ＞ 総務委員会 
＞ 令和3年 ＞ 第2定例会 ＞ 中野区地域防災計画（第42次修正）の策定について

　5年に一度改定・見直しをしている「地域防災計画」に、令和3年5
月20日施行の災害対策基本法の一部改正に伴った変更点や国、都、区
の取り組み等を反映し、要配慮者視点や受援計画などが盛り込まれま
した。新型コロナウイルス感染症対策版「避難所運営管理マニュア
ル」雛形を作成中で、これを元に地域の避難所運営も改定を進め、訓
練なども感染防止対策を徹底し積極的に提案するとのことでした。

N e w s . 4

第2回定例会において 
「防災」について一般質問を 
させていただきました 
▼避難情報等を修正

地域防災計画が策定

河合りな一般質問を動画で確認！
● なかの区議会公式サイト ＞ 
議会中継を見る ＞ 会議名から選ぶ ＞ 
令和３年第２回定例会 ＞ ６月３日 

その他気になる議会News

河合りな的

おまけコーナー
▼事務所を移転いたしました。
レンタル＆地域交流スペースと
しても開放していますので
お気軽にお立ち寄りくださいね。

▲広町みらい公園にて、以前
より日影が少ないとの相談が
寄せられていたのですが、
なんとかお願いし続けて
多少ですが日影ができました。

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 常任委員会  
＞ 子ども文教委員会、文教委員会 ＞ 令和3年 ＞ 第2定例会  
＞ 児童相談所の設置について

区内の児童相談所の 
設置は来春です

子ども文教

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 総務委員会 ＞ 令和3年 ＞ 第2定例会  
＞ 中野区区有施設整備計画（改定素案）について 

  区有施設整備計画 
（改定素案）について

総　務

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 総務委員会 ＞ 令和3年 ＞ 第2定例会  
＞ 中野区基本計画（改定素案）について

  中野区基本計画 
（改定素案）について

総　務

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 総務委員会 ＞ 令和3年 ＞ 第2定例会  
＞ 令和3年度新型コロナウイルス感染症に係る医療・ 
生活・経済支援対策事業の取組状況について

新型コロナの 
取組み状況について

総　務

南台・本郷

防　災 ● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 常任委員会  
＞ 子ども文教委員会、文教委員会 ＞ 令和3年 ＞ 第2定例会  
＞ 生理用品無料配布システムの導入について

生理用品の配布 
システムを導入

子ども文教

南台小学校の建て替え


